Losningar till tentamen i Kosystem 4 Juni 2010

Problem 1.
a) 1.5 1.5 1.5 1.5
0.5 1 1.5 1.5
9 9 9
b) Snittmetoden ger féljande samband: p, = 3p,, P, = Epﬂjpg = Epmm = Epn

Summan av alla tillstandssannolikheterna ska bli lika med 1 vilket ger att:
Po = 2/35,p1 = 6/35,p, =p3 =py = 9/35

c) 602,77 = 60A(1—p,) =602 (1—=) =602~ 6686 jobb per minut.

=

d) Medelantalet jobb i kon, Nq ,berdknas har enklast som Nq = Dy

Ng _ 9/35
Aepf  39/35

Tillampning av Littles sats ger svaret: W/ —= _ 2 ~ 0.231 (Sek)
39



Problem 2.
a) Ns — ieff/l-l

4 3 2 1
2 4 4 4
Tillstandssannolikheterna berdknas enligt samma metod som i Problem 1, vilket ger:

po = 16/87,p; = 32/87,p, = 24/87,p; = 12/87,p, = 3/87

1 1
N, = “jf = E(alpﬂ 1+ 3p, +2p, +ps) = 110/87 ~ 1.26

b) Tidssparren=p, = 3/87 =~ 0.0345
Anropssparren=0ty A4 = 0

<) p, +p; +p, =13/29 = 0.45, dvs 45% av tiden ar bagge betjédnarna upptagna i medel.

d) Se a).



Problem 3.

a) T

u(i-p)  u

— _ 125 vilket ger att p= 4 =115/125 = 092
LL

A A
i) Om istéllet betjaningsintensiteten 4 = 211 anvédnds erhalles: P4 = — = — = 11.5/25 ~ 0.46

2
1 1 12.5/135 0.9259 S
T, = = — Y ~ 0.074T (envasentlig minskning!)
(1 —p) 201 —p1) u o
i) y=—P 115 N, =~ 25 0852
1—p 1—p, 135
2
b) Ng =AW = lpr < 2. Losningen till detta drattp < —1 + V3 ~ 0.732 vilket i sin tur medfér att

1 1 3.73

T = < ~
ml-p) p2-v3) n

ii)

_ Z o -, 0= }uu ~ 0.92 (Rattelse: 3c) ska borja med texten: | a) férdubblades betjaningsintensiteteni ett .......)
—p
)7L (N, + ) 1{ p? ) L 127 (simre in af)
= — + = — + ~ —— (samre an ai
PR AT P i
p’ pi
M/M/2 och w:N, = T ~ (0.247, M/M/1 och W, =2u: N, = -, ~ 0.392

iii)

M/M/1 med dubblad betjaningsintensitet ger minst T.
M/M/2 med oférandrad betjaningsintensitet ger kortast ko i medel.



Problem 4.

0.75 0.8
a) N, = Pr _ - N, = P2 _ =4
1—p, 1-0.75 1—-p, 1-08
04 17/20 N
Aa=2(1—P)+A,=17/4 N4=1_p4=1_1w20=1?f3w5.6?'
N N N
b) 7, =2=-1, T,=2=2 T,=—-=4/3
) A (=BT +T) + 4, (T, +T) Toonoge =To 4121 +—2 T~ 2.80
Tt noda = 1 uemoad e D174 177477
4
i) W, =T, —— =075, W,=T,——=16, W,=T,——=—
1 — 1 ul_- ] 2 42 IJE_'J 4 7 ‘4 U4_15
W, —W—l—QMW—i— W, ~ 2.28
ut nod 4 — ¥4 l?f"-} 1 l?f‘il- g A
A
c) Lat oss beteckna den sokta andelen med A: A = S S
Aepra T4
17 /4
j‘eff,E = A3 (1= Paper) = BA (1 —¥) = 0.75(1 —y) A /

T 0.75(1—y) + 17/4

4097
d = — ;{’E B
) Aeps =BRATY) N =TS Y pm 1ok g = B(-3) = m(- D)
3 —
4(1—x) k=

B = 3(1—y)



Problem 5.
a) T=N1+N2+N3 N 0;

2 T ),
A, = A+ 0.3, A, = 0.752, + 0.4, Ay =0.7-0.64,
Ur dessa samband erhalles:
A, =0.751,/06 A, =A+0.3-0.7-0.62,
A = ~2374 A =— ~ 2967 1—105w1246
1708425 27 0.8425 78425
v 0.4748 00040 N — 0.2967 . 04210 v 0.3739
17104748 271-02967 T 1-0.3739
N, + N, + N,
T = - ~ 0.962 (sek)
b) A 0254 o A5 0306 .
Pa = 2 - ¥l Y. P = y - A M
C) T - pATA +pETE +pCTC e 0962 pc e {]436
T, =T, + N, ~T, +0.237 T.=T, + N, +N3~T+0?16
5= 4T 0751, 47T €~ ATo751, 2, AT T
T, +050.237+ p,0.716 ~ 0.962 T, ~ 0.587

T, ~ 1.30

~ (0.5972



Problem 6.

PE(X?)
A=10, E(X)=0.05, p=AEX)=05 N=p

+—— <~ — 054+ 100E(X*
2(1-p) (%%

N
a) w =~ —E(X) = 10E(X*) = 10-0.05” = 0.025

b)
W = 10E(X?) = 10(V(X) + E(X)?) = 10E(X)? = 0.025, dvs personen har ritt.

C
) 0.1

E(X*) = f x?-10dx =1/300

0

W =10E(X*)=1/30~ 0.033



